

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Казачок» г. Волгодонска

Итоги работы по воспитанию нравственнопатриотических чувств у детей дошкольного возраста через ознакомление с традициями, обычаями донских казаков в 2020-2021 уч. году в МБДОУ ДС «Казачок» г.Волгодонска





Старец Паисий Святогорец





# Из годовых задач МБДОУ ДС «Казачок» г.Волгодонска на 2020-2021 учебный год:

Углубить и систематизировать работу по воспитанию нравственно-патриотических чувств у детей дошкольного возраста через ознакомление с традициями, обычаями донских казаков, уделяя особое внимание знакомству с традиционными великими православными праздниками.

#### Покров Богородицы





Уже не первый год в МБДОУ ДС «Казачок» г.Волгодонска отмечается православный праздник Покров Пресвятой Богородицы, который очень чтили донские казаки.

В этом году воспитанники подготовительной к школе группы инсценировали сказку «Покров», в которой главная героиня девочка Маша на праздник отправляется в лес и теряет шарфик, подаренный ей бабушкой.

#### Покров Богородицы



Кроме того, на празднике звучали стихи о красоте донского края, дети исполнили песню «Донская урожайная», играли в уже знакомые им казачьи игры. Видео сказки «Покров» посмотрели и воспитанники других групп детского сада.

#### Тематическое мероприятие «Казачий курень».





Целью данного мероприятия стало закрепление знаний детей о жилище казаков.

На данном мероприятии воспитанников ДЛЯ подготовительной к школе была группы организована виртуальная экскурсия ДЛЯ ознакомления особенностями постройки и внутренним убранством казачьего куреня, а также дети совместно приняли педагогом участие в создании макета который куреня, помещен в казачий уголок группы.



#### Пополнение экспозиции минимузея «Казачья горница» новыми экспонатами.



В мини-музее «Казачья горница» МБДОУ ДС «Казачок» г.Волгодонска появились новые экспонаты, которые были переданы жителями Красного Яра. Это маслобойка 19 века, которой до середины 20-го века еще пользовалась семья по назначению, корзина начала 20-го века и гармонь военного времени. Новые предметы заняли достойное место в нашем музее.

#### Участие в проекте «Мы – казачата»

В МБДОУ ДС «Казачок» г. Волгодонска была проведена познавательная игра-викторина по истории, культуре и традициям донского казачества. Инициатором мероприятия является отдел взаимодействия с правоохранительными органами и профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Волгодонска. Дети с удовольствием отвечали на вопросы о том, как важно было для казаков любить свою Родину, защищать свой край, о культуре, быте и традициях казачества.





## Городской конкурс творческих работ «Казачий Дон»







Сразу после зимних каникул в МБДОУ ДС «Казачок» г.Волгодонска было организовано праздничное мероприятие «Рождественские гуляния», на котором дети окунулись в старинную казачью атмосферу праздника Рождество: звучали веселые песни, проводились задорные игры, в гости приходила Красавица Зима.



#### Крещенские рассказы

Заканчивались святочные дни праздником Крещения Господня или Богоявлением. О самом празднике и о том, как его отмечали донские казаки, дети узнали из рассказов о Крещении, с которыми они знакомились в течение праздничного дня.







### Традиционные спортивные соревнования «Казачьи игрища»

Уже ставшие традиционными спортивные соревнования «Казачьи игрища» были приурочены к Дню защитника Отечества. Команды состязались друг с другом в ловкости, выносливости, силе и смекалке. На мероприятии звучали песни и стихи о Донском крае. Конечно, в итоге победила дружба. По итогам состязаний маленькие казачата получили



#### Праздничное мероприятие «Казачья доблесть»

В подготовительной группе к Дню защитника Отечества прошел праздник «Казачья доблесть». Мероприятие было ярким, красочным и запоминающимся. Маленькие казачата уже знают, что отличительными чертами казаков были мужество, сила, ловкость, выносливость. Все эти качества они проявили на празднике. Девочки-казачки были умелыми, мудрыми, хозяйственными - настоящими подругами казаков.





#### Фестиваль «Детство- чудные года»

Ансамбль «Удалые казачата», в который входят воспитанники подготовительной группы, каждый год принимает участие в городском фестивале «Детство — чудные года» в номинации народное творчество с песнями казачьей тематики. В этом году ансамбль стал дипломантом III степени.







### Квест-игра «Путешествие по донскому краю»

В конце учебного года воспитанники подготовительной к школе группе приняли участие в квест-игре «Путешествие по донскому краю». Игру провели казак Иван и казачка Аксинья. Дети с удовольствием путешествовали по стациям «Казачий курень», «Станица», «Ростовская область» и др.



### Благодарим за внимание!

